
Stari stroji - počasen korak
V zadnjih letih lahko v občinskem gospodarstvu z zaskrb-

Ijenostjo opažamo, da njegova tehnična opremljenost slabi -
iztrošenost opreme je že 73-odstotna, v industriji pa celo že
77,5-odstotna. Ta dva podatka sta zgovoren primer, ki pona-
zarja, da naše gospodarstvo nameni vse manj sredstev za
razširjeno reprodukcijo. Značilnost naložbene dejavnosti
zadnjega časa je, da usiha število večjih naložb, veča pa se
delež gospodarsko skromnejših in manj pomembnih naložb.

Za takšno stanje je mogoče najti razlago v dogajanjih na
področju ustvarjanja oziroma delitve sredstev za akumulacijo
in doseganju stopnje akumulativni sposobnosti. Realno
padanje vrednosti sredstev za akumulacijo je značilno za vsa
leta minulega srednjeročnega obdobja, razen za leto 1983 in
1984; tudi lanska akumulacija je bila realno za 3 odstotke
nižja od tiste v letu 1985.

Pri akumulativni sposobnosti, ki kaže razmerje med vred-
nostjo akumulacije in povprečno porabljenimi poslovnimi
sredstvi, se sicer kaže nekoliko drugačna slika, saj je v
zadnjih letih vidna njena postopna rast. Tudi v lanskem letu
je ugotovljena rast akumulativne sposobnosti gospodarstva,
vendar pa temu dosežku zmanšuje vrednost dejstvo, da je bil
predlanski dosežek razmeroma slab, slabši od predhodnih
let. In sicer je bila akumulativna stopnja lani 5,9, predlani pa

Pomembno za vrednotenje in ocenjevanje akumulativne
sposobnosti je omeniti tudi strukturo občinskega gospodar-
stva. Ker je v našem gospodarstvu močno zastopana panoga
prometa in zvez, kjer po pravilu dosegajo nizko akumulativno
sposobnost (značilna sestava poslovnih sredstev), je seveda
njena »srednja« vrednost temu ustrezno nižja. Po drugi
strani pa je značilna razmeroma visoka akumulativna spo-
sobnost v obrti in osebnih storitvah (11,5) ter v trgovini (9,4).
Zanimiva je tudi primerjava akumulativne sposobnosti občin-
skega gospodarstva z gospodarstvom SR Slovenije. In sicer
je bila le-ta v letih od 1981 do 1984 v občini nižja kot v
republiki, od leta 1985, torej tudi lani, pa se je položaj zame-
njal.

Kljub temu pa velja, da v Centru z doseženo akumulacijo in
akumulativno sposobnostjo gospodarstva ne moremo biti
zadovoljni. Posebnost se"danjega gospodarskega trenutka, ki
vsekakor tudi negativno vpliva na usmerjanje sredstev za
akumulacijo, je izrazit pritisk na rast sredstev za osebne
dohodke. Večanje deleža za osebne dohodke se je tudi v naši
občini že opazno odrazilo na zmanjševanju akumulacijskih
sredstev. Nezadovoljstvo oziroma bolje rečeno kar zaskrblje-
nost pa sta pogojena predvsem z zaostrovanjem. pogojev
gospodarjenja, katerih značilen znanilec je bil sprejem novih
normativih ukrepov v zvezi z ugolavljanjem prihodka in
dohodka ter valorizacije sredstev. Nedvomno je, da bodo
delovne organizacije pri širitvi svoje materialne baze v pri-
hodnje še bolj odvisne od lastnih sredstev, torej od svoje
akumulacije in svoje akumulacijske sposobnosti, kajti drugi
viri sredstev za akumulacijo bodo postali predragi. Pri seda-
njih akumulativnih stopnjah pa je očitno tega najkvalitetnej-
šega kapitala hudo malo.
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